## ■党群连心 为民服务

### 搭建面对面、零距离的就业对接平台

# 市总工会就业服务月活动持续开展

□ 全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 2月9日,市总工会在 市人力资源产业园开展2023年"春 风行动"暨就业服务月活动,为企业 和求职者搭建面对面、零距离的对 接平台,助力"开门红"。

当天上午,场馆内人头攒动,热 闹非凡。"我有电工证,这儿有合适 的岗位吗?""贵公司招聘有什么具 体要求?没有相关经验可以学习 吗?"不少求职者穿梭于各企业展位 前,认真阅读企业招聘信息,咨询了 解岗位工种、薪资福利等问题。据 悉,为助力企业快速开复工,市总工 会积极对接企业了解用工需求、缺 工情况,组织全市百余家企业人场 招贤纳士,提供工作岗位6000余 个,涉及快递物流、电子商务、针织 服饰、机械制造、酒店服务等工种,

吸引了3000余名求职者前来咨询应 聘,近800名达成求职意向。

招聘会现场,市职工服务中心还 同步开展了"尊法守法·携手筑梦"服 务农民工公益法律服务行动,设立咨 询服务点,通过普法资料分发、维权途 径讲解等多种方式,为广大求职者提 供服务。同时也促使企业在招工用工 时严格遵守法律法规,维护职工队伍 稳定,构建和谐劳动关系。

除了本场招聘会,全市各镇街总 工会也相继在辖区内举办2023年工 会"春风行动"暨就业服务月活动,为 广大求职者提供暖心、贴心的就业服 务,搭建更多施展才华的平台。接下 来,市总工会将以工会"春风行动"暨 就业服务月活动为契机,继续深化就 业帮扶,全力稳岗扩就业,为一季度经 济高质量发展"开门红""开门稳"贡献



#### 招工引才 共建共享

## 佛堂携手尖山举办人才交流招聘会

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 为进一步搭建佛堂-尖山人才合作交流平台,2月8日, 佛堂镇举办2023年"春暖义乌"第 二场招聘活动。此次招聘活动汇集 了包括磐安县尖山镇多家优质企业 在内的超过120家企业参加。

"一个月发多少钱工资?有没有

五险一金?""包吃包住吗?"……当 天上午,招聘会现场人头攒动,热闹 非凡,各个企业展台前,前来咨询、 应聘的求职人员络绎不绝,据统计, 本场招聘会共吸引了8000余名求 职者前来洽谈、咨询。

"我们公司提供了普工、绷框 工、装配工等40余个职位,也希望 能在这里招到合适的员工。"在磐安

县煜珈工贸有限公司展位前,招聘负 责人正在为求职者介绍企业详细情 况,并就工资待遇、食宿环境等进行了 现场答疑。

据悉,今年佛堂镇新春招聘会分为 上下两场,尖山镇共有9家企业参加,提 供了行政、普工、质检等170余个就业岗 位。自去年5月签订"结对共建协议"以 来,义乌佛堂镇与磐安尖山镇共建互 助,探索走出"校地共建、异地增收,文 旅联动、干部提素"的双赢新路径。

佛堂镇相关负责人表示,此次招 聘会不仅是深化佛堂-尖山"百镇共 建强基"行动的重要举措,还是两地人 才交流、共建共富的重要桥梁。下一 步,佛堂与尖山将不断深化交流合作 和资源共享,以共建推动共赢,探索共

## 暖心送岗稳就业 真心服务零距离

稠城商圈专场招聘会促求才求职"双向奔赴"

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 2月10日下午,一场以 "暖心送岗 乐业赋能"为主题的商 圈专场招聘会活动在"义乌之心"举 行。135家来自我市金融、科创、商 贸、酒店等行业领域的企业,带着 2456个工作岗位到场参加活动。

就业是最大的民生。此次活 动由义乌市人社局、稠城街道和 浦江县花桥乡共同举办,这也是 稠城街道坚持做好"家门口"稳就 业,保障辖区内企业用工需求、促 进群众实现高质量就业的重要举

"在前期开展多渠道线上宣传 推广的基础上,当天的线下招聘活 动将招聘场景与商业引流相融合, 充分整合人才招引、企业招聘、岗 位推送、职业指导等服务,努力实 现商流和求职流的'双向奔赴',有 效解决辖区用工需求。"稠城街道 相关负责人介绍说,此次活动中, 街道充分发挥"荷花芯"商圈党建 品牌优势,积极统筹"稠城—花桥" 共富联盟和辖区各类商企资源,通 过搭建企业和劳动者一站式高效 对接平台,推动企业和人才"同频 共振",以高质量就业为高质量发 展注入源动力。

"这次主要招早教老师、课程顾 问……岗位不同待遇也不同,有兴 趣的话我们可以坐下聊聊。""包食 宿吗?上班地点在哪里?我希望留在 主城区。"……在主办方的精心组织 下,现场人头攒动,用人单位开诚布 公,拿出的福利待遇诚意满满;求职 者也不藏着掖着,有什么诉求当面



谈。双方都有意向了,就你情我愿步

入"双向奔卦"节奏。

"我对你们公司的销售岗位 比较感兴趣,能具体说一下待遇 吗?"在某物流企业展位旁,来自 浦江的求职者张凯问得很直接, 一旁的招聘人员立即上前答疑。 经过一番沟通,双方达成初步意 向,并约好下周去公司详细面谈 薪酬待遇。"没想到,逛个街就把

工作找好了。"张凯说,自己原本是 陪着女朋友来这边逛街的,不想顺 便把工作的事也解决了。

除了搭建人才供需平台,稠城街 道在服务上也是下足功夫。活动现场 设有乐业充电站、暖心服务站、就业招 聘园等区域,来自商圈流动党员党支 部的党员为求职者提供面对面、点对 点的暖心服务。与此同时,现场还专门 开设了创业扶持政策咨询台,并准备 了"求职指南"大派送、"乐业充电包" 等暖心服务包,以备不时之需。

"今年计划招聘导购员40人,现 场来咨询的人真不少,现场招聘的效 果很不错,不用我们东奔西跑,就近招 工,省时省力。"银泰百货的招聘经理 虞女士希望类似活动今后能多开展一 些。据不完全统计,短短几小时内,有 2200余名求职者到场参加活动,其中 初步达成意向387人。

#### 电商赋能乡村振兴

## 直播带货成为"新农活"

#### □ 全媒体记者 张云飞

本报讯 2月10日,义乌市全国 电商进农村综合示范项目新媒体培 训班在义亭镇缸窑村开班。本次培 训由义亭镇"强村公司"牵头组织, 邀请义乌市电商公共服务中心专业

培训教师授课,吸引了义亭镇15个 村(居)148名村民报名参加。

为实现自媒体助农计划、带动 村民们共同致富,义亭镇"强村公 司"组织开展了本次活动。消息发 布后,得到各村(居)自媒体爱好者 的积极响应。为让培训取得更好的 效果,电商培训教师建议148名学员 进行分批分点学习,每期培训时间安

培训班上,专业讲师讲解了"直 播带货"相关知识,包括抖音自媒体 运营介绍、直播基础课程、抖音运营 技巧、完整直播带货流程、朋友圈打

造、成交话术等,同时为学员提供较 为完善的课后指导。下一步,他们将 联手实施义亭镇农产品网络运营工 程,开拓义亭农产品销售新渠道,打 开网络销售市场,真正让手机成为 "新农具",让直播带货成为"新农 活",让电商赋能乡村振兴。

### 市科技局举行科技奖 申报业务专题培训

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 近期,浙江省科技 奖的申报工作即将开始。为做 好科技奖项申报工作,提高省 科学技术奖励申报质量和成功 率,2月10日上午,市科技局在 复旦义乌研究院组织举办 2023年科技项目及科技成果 奖申报培训会。

会议特邀浙江省理工大学 曾参与评审工作的吴震宇教授 作专题讲座。近30家企业相关 人员共计五十余人参加会议。 会上,吴震宇结合多年的科技 计划项目及科技奖申报经验, 从材料的重要性、材料重点、材 料撰写要点和技巧等四个方 面,结合实际案例进行了详细

同时,市科技局依次向华 鼎、华灿、雷娜、环龙等行业 领头企业宣讲了义乌市最新 的科技政策,鼓励企业在提 高自主创新能力的同时,更 好地运用政策、享受政策红 利。培训会现场,来自华灿光 电的刘璐珉说,今年企业正在 准备省科技奖的申报工作,因 为是第一次申报,对流程还不 是很了解。通过培训会议,使 他们更好地了解科技奖项目 申报的相关政策、具体要求 及申报准备工作的要领,对 提高申报质量具有很强的指 导作用。

## 执法局上溪大队 开展系列专项安全检查

#### |打造平安义乌 构建和谐社会



#### □ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 眼下,我市各大工 地、生产经营单位已全面开复 工。连日来,义乌市执法局上 溪大队提前谋划、迅速行动, 立足本职围绕安全打出系列 "组合拳",以"开门稳"护航 "开门红"

走进工地一线,服务为先。 目前,上溪镇模具城三期工程、 义乌市 G235 义乌龙回至祥贝 段改建工程等均已复工。上溪 大队及时对接工地负责人,就 路线审批、扬尘管控、出入口周 边保洁等工作相关要求进行一 次性告知,推进工程有序复工。 上溪大队还组织党员志愿者走 访辖区的工地、企业,现场了解 复工进度,并发放《复工复产温 馨提示单》,强化复工前安全教 育。同时,面对面交流复工期间 遇到的问题,并力所能及地帮 忙牵线搭桥,做好暖心助企等

紧盯燃气经营使用,防患 未"燃"。近段时间,上溪大队 加派人手,进一步加强对燃气 站点、用气餐饮单位的监管检 查力度。在燃气站点,执法队 员重点关注是否超量存放燃

气瓶、是否落实实名登记、各 项台账是否及时更新等,并对 已关停的三级燃气站点进行 回头看。在辖区内各餐饮场 所,执法队员除了现场普及燃 气使用相关安全知识外,重点 严查使用无熄火保护装置燃 气灶具、不规范存储液化气 瓶、在不具备安全条件的场所 使用燃气等行为。据不完全统 计,2月份以来,上溪大队已检 查燃气供应站点8家次,燃气 门市部餐饮店36家次,整改 问题隐患3处。

强化农业执法,助力春 耕。随着春耕备耕工作陆续开 展,农资市场销售已逐渐进入 旺季。为此,上溪大队通过开 展农资市场专项检查行动,在 优化服务的同时加强农资执 法检查。这期间,执法队员结 合春耕备播农资的生产、经营 环节,重点检查辖区8家农资 销售网点的种子、农药、化肥、 农机等商品包装标识是否规 范、购销台账是否及时更新 等。2月份以来,该大队已累计 开展农资专项执法行动4次, 检查农资店22家次,出动执 法人员18人次,整体检查情 况良好。

### 纵深推进结对共建 "陈双成对"有了"共富工坊"

#### □ 全媒体记者 陈健贤

本报讯"大陈双峰心连 心,共同富裕齐步走"。2月9日 下午,磐安县双峰乡党政领导 班子、各村党支部书记一行来 到大陈镇进行考察,实地参观 红旗村及周边产业,并举行大 陈镇红旗村——双峰乡溪上村 "共富工坊"项目签约仪式。

为深入推进"百镇共建强 基"行动,去年5月,大陈镇和 双峰乡共同组成"陈双成对" 党建联盟。自行动开展以来, 两地坚持党建统领、社会参 与、精准聚焦、协同发力、优势 互补、合作共赢的原则,从干 部共育、组织共建、产业共兴、 乡村共富、服务共享、文化共 荣、美丽共创、治理共促等八 大方面着手,着力提升党建 "引领力"、增强共建"向心 力"、激发振兴"源动力",把共 建优势转化为共富胜势,推动 区域协调发展先行示范。

据了解,今年大陈镇将同

双峰乡打造"陈双成对"2.0版 本,全面升级各项合作,推动 双方的共建更加深入。此次 落地的"陈双成对"红旗"共富 工坊"项目是"陈双成对"品牌 建成后签约的首个"共富工 坊"项目,双峰乡溪上村以向 大陈镇红旗村出资入股"共富 工坊"项目的形式实现结对 共建。由红旗村建设产业楼, 引入快递物流等行业进行经 营,溪上村初步享受5年经营 收益分红,该项目预计今年 完工投用。

当天,双方还围绕2023年 5个结对村共建项目、"陈双成 对"2.0版建设内容、首批共建 项目签约事宜进行交流探讨, 进一步深化拓展两地合作、纵 深推进结对共建。下一步,大 陈镇、双峰乡将以本次活动 为契机,共谋发展,强化沟 通,努力在"百镇共建强基" 行动中拼争抢创、扛旗争先, 真正做到党建共创、资源共 享、发展共促。